

七旬老人刚过生日,床下有宝贝香炉

深夜遭劫,劫匪竟是外孙

本报记者 赵磊 本报通讯员 武红霞 刘敏

已经70多岁的寿光留吕镇某村村民老杨在家中熟睡时,却闯进了两个蒙面男子。两人制住老杨后,熟门熟路地从床下取出一个木头箱子。箱子里面有一万多现金、几张存折和一只价值不菲的铜制香炉。男子并未打开箱子,直接就将其带走。

嫌犯被抓后,令人意外的是,其中一人正是老杨的亲外孙。27日,记者从寿光公安局了解到,两名嫌犯已经被依法刑事拘留。



七旬老人遭遇半夜惊魂

10月15日晚上12时30分,正在熟睡的老杨两口子被“咣当”一声响声惊醒了。卧室门被一下踢开,进来两个蒙面人。

“你们是谁,想干什么?”老两口被来人吓了一跳。两人也不搭话,其中一个蒙面人上前看着老杨,另一人在屋里翻来翻去。老杨起身想要阻止,看着他的蒙面人一把把他推倒在床上,低声吼道:“老实点,懂不懂规矩?”说着拿被子蒙在老杨的头上。这两个人身强力壮,个子高挑,老杨自知不是两人的对手,就没有再吱声,破财事小,别惹恼了他们再搭上条性命。

那人在屋里翻了一阵,没发现什么值钱的物件,然后径

直走到老杨的床底下,拖出一只小巧的木头箱子,用手掂了掂朝另一人点点头。两人打开房门,扬长而去。

老杨打开门出去,看见一辆车自南向北驶去,车速很快,应该就是蒙面人为作案逃窜开来的交通工具。老杨赶紧拨打了110报警电话。

接警后,民警连夜来到老杨家。老杨说,家里值钱的东西都放在床底下的木头箱子里,里面共有一万一千多块钱的现金,还有几张存折和75张古钱币,另外还有一只收藏的铜制香炉,底座及内壁上都印有“大明宣德”字样,价值不菲。

床底钱箱,只有亲人知晓

“最近家里来过什么人吗?”民警问老杨。“昨天下午我外孙领着一个朋友来过,说是借一百块钱给朋友的车加油,再就没有其他外人过来了。”老杨回忆道。“有谁知道你的钱放在床底下的箱子里?”“平时就我和老伴在家,放钱的地方俺俩知道,我儿子也知道,其他人就不知道了。哦,对了,那天我外孙赵某来借钱,我从床底下的箱子里拿的,他也看见了。不过不可能是我外孙来抢的,他还是个孩子。”

根据老杨反映的情况,民警暂时将王某和赵某列为可疑对象。民警又问,“你不是说你外孙领了个人来吗?那个人看见你拿钱了吗?”“没看见,他一直在外屋。说

起来那天晚上其中有个蒙面人个子很高,得有一米八,我外孙领来的这个人也得有一米八,不过现在的孩子个子都不矮,不一定就是他,再说了,是他的话,我外孙也会拦着……”老杨一个人自言自语道。民警明白,老人心里其实隐约也有所怀疑,只是涉及自己的亲人,老人不愿意相信外孙也参与其中,这种矛盾纠结的复杂心理让他潜意识里不自觉地为自己开脱。

经过细致的摸排,民警基本摸清了老杨外孙赵某的生活轨迹。赵某初中毕业后没有工作,经常在村里偷鸡摸狗,口碑很差,2009年因敲诈勒索被劳动教养一年,2010年9月份释放回家。赵某回家后也不找工作,整天

和一个小青年混在一起,两人经常开一辆破旧的黑色桑塔纳轿车出入。周某是滨州市惠民县人,2008年因涉嫌绑架罪被劳动教养三年,2010年9月份释放回家,赵某和周某是劳教学校的“同学”。

民警了解到,10月18日,赵某姥爷家遭抢劫后,赵某忽然将那辆黑色桑塔纳轿车卖掉了。

撞警车拒捕

就在民警准备对赵某、周某两人实施抓捕的时候,得到消息,两人望风而逃。民警根据线索了解到赵某很可能逃到了淄博,马上调整警力赶到淄博,在淄博蹲守一天后,民警果真发现了赵某。

原来,东窗事发后,赵某害怕警察会找上自己,就逃到了淄博的朋友处。原本以为自己逃的隐蔽,却没料到民警这么快就追到了淄博。赵某看见拦在眼前的警车,眼一闭,心一横,开着车冲警车就撞了过去。所幸没有人员伤亡,遗憾的是,竟然让赵某跑掉了。

24日,民警再赴淄博,最终将赵某抓捕归案。很快,民警根据线索,前往东营,将另一犯罪嫌疑人周某抓捕归案。两犯罪嫌疑人都对自己抢劫一事供认不讳。

赵某交代,姥爷半月前

才过了生日,手头很宽裕,那天去姥爷家借钱加油,看见了姥爷藏在床底下的钱。赵某坦言,当时自己并未想到要对自己的姥爷下手,上车后,周某说,最近手头紧,需要弄点钱,既然赵某姥爷家有钱,就从他家下手吧。

赵某当时没有反对,仔细想想后应允了,他跟周某详细描述了姥爷家房子的结构,以及姥爷藏钱的地点。为了不让姥爷认出来,赵某当晚躲在车里接应周某,跟周某进屋抢劫的是周某的一个朋友“胖子”,事后,周某给了“胖子”300块钱的好处费。

27日,记者从寿光市公安局获悉,两名嫌犯已经被依法刑事拘留。破案后,老杨叹着气说,“真没想到是我亲外孙干的,这孩子,真的要毁了。”赵某的母亲说,她和赵某的父亲离异,孩子跟着父亲,可赵某的父亲因故意伤害罪至今还在监狱中服刑。自己顾不上照顾孩子,孩子才会走到这一步,希望能够从轻处理。

无独有偶,周某的叔叔也来到公安局。民警了解到,周某的父亲因绑架罪也在监狱服刑,他和赵某一样,也是单亲家庭的孩子。周某和赵某都是90后,今年都不足20周岁。民警告诉记者,如果这两个孩子从小成长在健全和谐的家庭环境中,或许根本不会走上这条路。